Algorytmy 1 struktury danych
Lista 8

Zadanie 1.
Wykonaj algorytm Dijkstry na ponizszym grafie zaczynajac od wezta A.

* wypisz w tabeli dystans do kazdego wezta grafu po kazdej iteracji algorytmu,
* narysuj drzewo najkrétszych Sciezek powstate po wykonaniu algorytmu.

Zadanie 2.
Wykonaj podobna prace jak w zadaniu 1 dla ponizszego grafu. Jaki algorytm wybierzesz do wyznaczenia
najkrétszych Sciezek od wierzchotka A?

Zadanie 3.
Czesto w grafie wystepuje kilka najkrétszych Sciezek (czyli o tej samej dlugoSci) migdzy dwoma
wierzchotkami. Pokaz algorytm o ztozonosci liniowej dla nastgpujacego zadania:

Input: Nieskierowany graf G = (V, E) gdzie kazda krawedZ ma dlugosé 1, wezty u,v € V.
Output: Liczba réznych najkrétszych Sciezek z u do v.

Zadanie 4.
Podaj algorytm o ztozonoSci liniowej dla nastgpujacego problemu:

Input: Graf G = (V, E) z wagami na krawedziach (wagi moga by¢ ujemne), wierzchotek s € V, drzewo
T=(V,E'),E' CE.

Output: True jesli T jest drzewem najkrotszych Sciezek od s w grafie G, w przeciwnym przypadku False.

Zadanie 5.

Rozwaz graf skierowany w ktérym krawedzie wychodzace z wierzchotka s maja ujemne wagi, natomiast
wszystkie inne krawedzie maja dodatnie wagi. Czy algorytm Dijkstry zaczynajacy od s bedzie dziatat
poprawnie dla takiego grafu? Udowodnij swoja odpowiedz.

Zadanie 6.

Rozwaz graf skierowany z wagami na krawedziach (mozliwe ujemne wagi), taki ze najkrétsza Sciezka
pomiedzy dowolnymi dwoma wierzchotkami przechodzi przez co najwyzej k krawedzi. Podaj algorytm
ktéry znajduje najkrétsza Sciezke miedzy wierzchotkami u i v w ztozonosci O(k|E)).



